
PredikceV.

Přípravné  práce.

V předcházejících částech jsem popsal některé ze základních metod, které mohou být použity 
k vytvoření kompletního systému predikce. Než k tomuto kroku přistoupím chci se vrátit na 
začátek práce k tomu co jsem nazval přípravné práce.
Pod tímto názvem jsou skryty činnosti, které je vhodné nebo lépe řečeno nezbytné udělat, aby 
naše předpověď věci budoucích dosáhla potřebné míry pravděpodobnosti. Patří sem:

1) Rektifikace horoskopu.
2) Rozbor vlastností a síly jednotlivých planet horoskopu.
3) Stanovení přisouzené vitální síly(alkochodenu).

1) Rektifikace horoskopu. 

Je zřejmé, že bez znalosti správného času narození je predikce budoucího pouze věštění 
z křišťálové koule. V tom případě ovšem nemusíme používat astrologii a její techniky. Co je 
ovšem správný čas narození? Je to čas, který byl zapsán při porodu do porodní knihy, čas 
prvního nádechu, přeřezání pupeční šňůry atd.? Skutečnou jistotu nemáme nikdy, protože 
může vždy dojít k omylu, špatnému zápisu nebo prostě čas není znám. Jediným východiskem 
je tedy stanovit „virtuální„ čas narození, to znamená provést rektifikaci. Získaný čas se může 
často významně lišit od času daného záznamem. Pro nás je důležitá ta okolnost, že horoskop 
s takto získaným časem „žije„ , odráží důležité okamžiky života člověka na časové ose jeho 
pouti životem.
Nebudu rozebírat celou problematiku této části, protože existují desítky různých metod nebo 
postupů rektifikace a jejich autoři vesměs konstatují, že dávají ty nejobjektivnější výsledky. 
Volba postupu nebo metody rektifikace je stejně jako v ostatních případech astrologické praxe 
individuální a záleží na dispozicích a zkušenosti astrologa.
Je tedy žádoucí pokud nám to data, které máme k dispozici umožňují udělat kontrolu i u 
„přesně„ udaného času.
Přesnost horoskopu Alžběty II je označena ohodnocením AA, to znamená záznam 
z nemocnice. S jakou přesností a v kterém okamžiku byl čas 2h40m 21.4.1926 lékařem či 
sestrou zaznamenán nevíme. Co lze v literatuře dohledat je, že porod proběhl císařským 
řezem.

Z pohledu středověké astrologie byly nejčastěji používány tři základní metody rektifikace:

A) Trutina Hermetis.
B) Animodar.
C) Metoda založená na životních událostech.

A) Popisem Trutiny Hermetis se nebudu zabývat. Její historii a variantám řešení budu věnovat 
samostatný článek. Při porodu císařským řezem bývá tato metoda často zpochybňována. 
Přesto je zajímavé stanovit čas, který klasická varianta dává. Výsledek korekce je:           
                         2h 34m 41s
                         2h 41m 24s
                         2h 45m 46s                        
 
Vybral jsem tři nejbližší hodnoty vzhledem k udanému času narození.



Zajímavá je i problematika místa početí. Některé prameny uvádějí, že by pobyt v místě, kde 
došlo k početí by měl být delší než 7 dní. To jsou však pouze spekulativní údaje, které 
nemůžeme v našem příkladu navíc ověřit, protože místo početí Alžběty II neznáme.

B) Stejně jako předchozí má i metoda animodaru řadu variant. Bližší popis můžete najít 
v mém starším článku věnovaném tomuto tématu:

http://astrolexikon.webnode.cz/news/animodar-petr-radek/

Klasický způsob spočívá v určení esenciálních hodností planet v místě prenatální lunace 
(SAN)předcházející dnu narození. V našem případě je to nov, tedy konjunkce Slunce a Luny. 
Z programu Placidus 7 (Porphyrius Magus 2) si zobrazíme tabulku hodností:

SAN se nachází ve 22°P kde mají svou hodnost %, !, &, 'a navíc $ podle arabských 
astrologů.
Použijeme-li způsob podle Ptolemaia, to znamená bodové hodnocení pro planety a aspekt je 
stejné = 1 bod, získáme následující tabulku:

%  3 body ( 2x hodnost + aspekt)
!  2 body (2x hodnost)
&  2 body (1 hodnost + aspekt)
'  1 bod   (1 hodnost)
"  1 bod   ( aspekt)
#  1 bod   ( aspekt)

Při použití arabské stupnice dostaneme následující výsledek:



%   7 bodů
!   7 bodů
&   3 body
'   3 body
$   1 bod

V obou případech se nám jako nejvhodnější kandidát jeví %.
Splňuje i doplňující podmínku arabských astrologů, aspekt k místu SAN. Bere se pouze 
číselná hodnota nezávisle na znamení, takže poloha korigovaného Asc je 20°52‘ což odpovídá 
času narození:
                                       2h 38m 2s

Případní další kandidáti jsou & a ', kterým odpovídají časy:

                                       2h 43m 32s
                                       2h 49m 31s
       
Při aplikaci varianty podle Placida získáme HD = 4,78384.. 
Tato hodnota je nejblíže kvintilu (4,8h). Hledaná korekce je:

                              x = dHD/15 =  (4,8 – 4,78384..)/15 = 0,019928 
v časové míře tedy:
                                           + 1m12s
Výsledný čas:
                                        2h 41m12s

Dosavadní výsledky by nám naznačovaly, že udaná hodnota času narození by mohla být 
blízko hledanému času narození, ale spíše později. Je zde ovšem otázka spolehlivosti obou 
metod a jejich vhodnost k rektifikaci. Sám je používám pouze jako indikátor, který naznačuje, 
že čas narození se může pohybovat v rozmezí  do + - 5minut od udaného.



C) Třetí metoda rozvinutá v pozdější době a používaná dodnes je použití primárních direkcí. 
Tato metoda samozřejmě vyžaduje znát rozsáhlejší počet událostí v životě člověka ve větším 
časovém rozpětí. Znovu zde narazíme na různé varianty dané množstvím řešení výpočtu 
primárních direkcí. Z předchozí části, které jsem jim věnoval víme, že jejich základním 
smyslem bylo stanovení vládců času a určení okamžiku smrti. Teprve u arabských a zejména 
středověkých astrologů nacházíme jejich použití k rektifikačním účelům. Pouze v této 
variantě jsou pak používány v moderní době. Jak jsem výše napsal existuje řada variant a my 
stojíme před otázkou, která je nejvhodnější.
V principu jsou používány dva rozdílné systémy primárních direkcí Placidův a 
Regiomontánův. Každý z nich má vypovídací schopnosti při vhodném použití.
Protože v posledních letech byl u nás popularizován v převážné míře postup Ing.Antonína 
Baudyše vycházející z Placidovy obloukové metody(semiarc), která odpovídá metodě podle 
Ptolemaia, bude zajímavá její aplikace na horoskop Alžběty II.
V této metodě je používána zodiakální primární direkce bez uvažování šířky promisoru i 
signifikátoru. Jako signifikátor jsou použity Asc a MC. Toto omezení na tyto signifikátory 
vzniklo z jedné strany z toho, že používaný program SolarFire neumožňoval jiné řešení, 
z druhé strany tím, že osy jsou považovány v tradiční i dnešní astrologii za klíčové a události 
vztahující se k nim mají zásadní a celostní vliv na člověka. Výhodou využití os je i okolnost, 
že zůstávají stejné v nejčastěji používaných systémech domů a výsledky v systému výpočtu 
primárních direkcí podle Placida i Regiomontána jsou stejné.
AB používal topocentrický systém domů a korekci na paralaxu Luny. Kromě základních 
aspektů ], a, `, _ a ^ používal pro rozšíření možností i deklinační t a u.
Velmi důležité je, že používal relokaci na místo události. 
Z charakteru signifikátorů je zřejmé, které události jsou vhodné pro výběr. Protože jde o osu 
Asc- Dsc a MC – IC je zřejmé, že jde o událostí zasahující člověka v jeho emocionální sféře, 
vztazích a práci. Proto volíme seznámení z budoucími partnery, rozchodu s nimi, události 
týkající se rodiny například v rovině změny domova, smrti rodičů nebo obecně odchodu ze 
života, ale také otázky práce a jejich změn. U žen to bývá často i narození dětí nebo 
v minulosti i svatba. Samozřejmě oblast vhodných událostí je širší, protože Asc popisuje 
člověka svým způsobem celostně, stejně tak v jiné rovině MC.

Ze života Alžběty II lze na internetu najít řadu události z uvedeného spektra, mnohé z nich 
s přesnými údaji.
Do následující tabulky jsem vybral 22 událostí z jejího života pomocí kterých se pokusím 
ověřit nebo upřesnit její čas narození. 

  1) 29.11.1934 – První setkání s budoucím manželem v Londýně na
                            svatbě princezny Mariny.
  2) 20.01.1936 – Smrt dědečka George V. na rakovinu plic.
  3)      07.1939 – Setkání s Phillipem při inspekční cestě rodičů v
                            Dartmouthu. Po tomto setkání si začali psát.
                            Předpokládá se, že je to období první lásky.
  4) 20.11.1947 – Svatba.
  5) 14.11.1948 – Narození syna Charlese.
  6) 04.07.1949 – Stěhování do vlastního domu.
  7) 15.08.1950 – Narození dcery Anny.
  8) 06.02.1952 – Smrt otce George VI. na rakovinu plic (srdeční atak
                             krátce po operaci rakovinového nádoru, první
                             operace 23.9.1951).



  9) 24.03.1953 – Smrt babičky Queen Mary na rakovinu plic.
10) 02.06.1953 – Korunovace.
11) 19.02.1960 – Narození syna Andrewa.
12) 10.03.1964 – Narození syna Edwarda.
13) 28.05.1972 – Smrt strýce bývalého krále Edwarda VIII na rakovinu
                             hrdla.
14) 15.11.1977 – Narození vnuka Petera.
15) 27.08.1979 – Smrt bratrance Lorda Mountbattena v důsledku 
                             atentátu IRA.
16) 15.05.1981 – Narození vnučky Zary.
17) 21.06.1982 – Narození vnuka Williama následníka trůnu.
18) 15.09.1984 – Narození vnuka Henryho ( princ Harry).
19) 08.08.1988 – Narození vnučky Beatrice.
20) 31.08.1997 – Smrt Diany.
21) 09.02.2002 – Smrt sestry Margaret Rose (potíže s plícemi).
22) 30.03.2002 – Smrt matky Queen Mother.

Pro rektifikaci využijeme program Morinus, který nám poskytuje lepší možnosti než 
SolarFire.
Pro počáteční čas 2h 40m (1h 40m GMT) je horoskop na následujícím obrázku:

První láska a navíc se životním partnerem je jednou z nejvýznamnějších událostí v životě.
Proto začneme od této události, která nastala někdy v průběhu července roku 1939 kdy bylo 
princezně Alžbětě 13 let.



Pro primární zodiakální direkce dostáváme tento výsledek:

Pro uvedenou událost nám přichází v úvahu _$ C -> MC, který nastal 15.3.1938.
Je to o rok a čtyři měsíce před skutečným datem události 7/1939. Protože jde o konverzní 
direkci a víme, že 1 rok nám znamená 4 minuty a 4 měsíce jsou přibližně 1m20s, získáme 
požadovanou korekci zvýšením času o 5m20s. Pro první krok rektifikace tak dostáváme čas 
narození 2h 45m 20s. Pro tento čas si necháme spočítat novou tabulku direkcí. Pro 
zjednodušení jsem vybral z této tabulky direkce odpovídající uvedeným událostem. Do 
výběru můžeme zahrnout pouze ty události, které přesně symbolicky s nimi korespondují a to 
buď obecným významem planet nebo jejich vládcovstvím v odpovídajících domech.



Události pro čas 2:45:20 (pro zkrácení jsou uvedeny pouze minuty a vteřiny): 

 45:15  3)

 45:16  4) 

 45:57  5) 

 45:41  9) 

 47:32  10) 

 43:44  11) 

 45:29  12) 

 44:24  14) 

 47:33  15) 

 43:29  16) 

 46:55  17) 

 45:05  20)

Vidíme, že čas direkce se posunul na správnou hodnotu červenec 1939. Potom  hledáme další 
direkce odpovídající událostem. V druhém řádku je to například direkce přiřazená ke svatbě 
Alžběty atd. Podle čísla napsaného vpravo si můžete najít jednotlivé události ze seznamu 
uvedeného výše. Pro každou událost pak přesně pomocí rektifikačního modulu v horní části 
tabulky primárních direkcí stanovíme přesný čas kdy nastala. To jsou hodnoty, které jsem 
vepsal vedle jednotlivých řádků bez uvedení hodiny. Z těchto hodnot potom vypočteme 
průměrnou hodnotu  která je:
                                                            45:32

Takže výsledný čas rektifikace je: 2h 45m 32s

Maximální přípustný rozptyl hodnot je  +- 6 měsíců což nám dává časové rozmezí +-2 
minuty. To znamená rozmezí 43:32 – 47:32. Tato podmínka je splněna, pouze u dvou hodnot 
je překročena v řádu vteřin.
Moje zkušenost je, že daleko větší význam než zodiakální paralely mají paralely mundánní.
Jsou přísně symbolické, mají dvojnásobnou citlivost. Používám je místo uvedených 
zodiakálních deklinačních paralel. Výsledek je uveden v následující tabulce:



 45:50  1)

 45:29  2)

 47:17  5)

 45:26  6)

 47:04  7)

 45:36  8)

 44:39  8)

 45:10  9)

 44:29  10)

 46:05  11)

 45:10  12)

 47:18  13)

 46:16  15)

 44:04  18)

 46:36  19)

 45:44  21)

 45:44  22)

Průměr :                                    45:45

Průměr zodiakálních PD a mundanních paralel dohromady: 45:39
Zajímavé je, že kombinací obou druhů direkcí jsme získali pokrytí všech uvedených událostí 
v životě Alžběty II.

Konečný výsledek rektifikace je tedy:

                                              2h 45m 39s

Na tento nový čas si sestavíme nový horoskop.



2)Rozbor vlastností a síly jednotlivých planet horoskopu.

Musíme si uvědomit, že staří astrologové měli úplně jiný přístup k této otázce. 
V následujících větách popíši pouze neúplnou část takového rozboru jako ukázku jiného 
přístupu k horoskopu. Podotýkám, že je to pouze můj pohled na tuto problematiku.
Prvním krokem bylo posouzení vlastností planet a světel z hlediska hodnosti sect. V našem 
příkladu jde o horoskop nočního zrození. V hodnosti sect jsou tedy planety noční ", $a %.
Dalším podpůrným pravidlem bylo, že lépe jsou na tom noční planety nad obzorem při 
nočním zrození a pod obzorem při denním zrození. U denních planet pak jsou na tom lépe 
planety nad obzorem při denním zrození a pod obzorem při nočním zrození. Třetím pravidlem 
bylo přiřazení planet denních k mužským znamením a nočních k ženským znamením. Tyto 
dvě podpůrné pravidla měly mnohem nižší váhu.
Co se týče #, tak pokud vycházel před ! byl považován za denní planetu. Splnění všech tří 
podmínek znamenalo pro planetu hodnost zvanou hayz, která ji dávala velkou esenciální sílu.
U horoskopu Alžběty II vidíme, že žádná planeta nesplňuje podmínky pro hodnost hayz.
Důsledkem takového nazírání bylo jiné hodnocení planet z hlediska jejich účinku 
v horoskopu. Škůdce v hodnosti sect přinášel sice obtížné období, ale výsledek byl pozitivní. 
Postavení dobroděje v hodnosti sect znamenalo povýšení jeho pozitivního vlivu a naopak 
pokud byl mimo hodnost sect potom dobrodějná planeta působila potíže. Škůdce mimo 
hodnost sect  pak představoval nejhorší variantu, to znamená zesílení negativního působení 
planety.
Dalšími prvky hodnocení byly esenciální hodnosti planet, jejich vzájemné vazby na úrovni 
recepcí nebo aspektů, retrogradita u planet nebo rychlost pohybu u světel, postavení 
v domech, zda jde o planetu západní nebo východní, viditelnou  atd.



Z tohoto pohledu můžeme alespoň orientačně zhodnotit jednotlivé planety a světla 
v horoskopu Alžběty II.

! :  mimo hodnost sect, pomalé, peregrín, v hranici $. Otázka polohy v domě je dána 
        použitým systémem domů u Alcabitia je to 3 dům.
" :  v hodnosti sect, přibývající, pomalá, peregrín, v hranici ', východní, viditelná, dům 7,
        recepce přes tvář s &. Charakteristika " jako dobroděje nebo škůdce je v tomto případě
        obtížná. Převažují více vlastnosti odpovídající dobroději se slabším vlivem.
# :  zastává funkci dobroděje, protože je východní v hranici & a v sextilu s ním, mimo
        hodnost sect, peregrín, dům 2, recepce přes triplicitu s &.
$ :  v hodnosti sect, v povýšení a triplicitě, hranicích &, východní, viditelná, dům 2.
% :  v hodnosti sect, ve své hranici, východní, viditelný, dům 1.
& :  mimo hodnost sect , v triplicitě, hranici %, východní, 1 dům, recepce přes tvář s " a
       přes triplicitu s #.
' :  mimo hodnost sect, ve své hranici, východní, viditelný, retrográdní, dům 9
       (10 - pravidlo 5°), recepce přes vládce s %. 

Z přehledu základních vlastností je zřejmé že jako velmi silný dobroděj nám bude vystupovat 
$ a naopak velmi silný škůdce '. Jupiter nám příliš pomáhat nebude, spíše nám situaci může 
okořenit. Naopak silný % nám dodá energii pro překonání těžkých chvil v životě.
Samozřejmě potom musíme zkoumat i jednotlivé vazby přes aspekty a sledovat zda nám 
případná recepce nepomůže nebo nezhorší daný stav.
Zde je nejzajímavější '` %, protože mezi těmito dvěma planetami je recepce přes vládnutí.
V zásadě to znamená, že se oslabuje negativní role '. Alžběta II bude mít vždy dostatek 
energie k řešení situací, které budou charakterizovány působením '.

3)Stanovení vitální síly. 

Je zřejmé, že by nemělo smysl dělat predikci na dlouhá léta pokud by konfigurace 
v horoskopu naznačovaly, že se dotyčný nedožije posuzovaného období. Proto staří 
astrologové odhadovali i vitální sílu danou člověku, aby alespoň částečně eliminovali tuto 
možnou chybu. Stanovili tedy hyleg, tzv.dárce života a odpovídající alkochoden určující 
vitální sílu člověka. Samozřejmě to není jediná cesta k určení životního potenciálu, ale 
zejména v arabském a středověkém období to byla jedna ze základních metod. Podrobně jsem 
metody stanovení alkochodenu popsal v dřívějších článcích, které dohledáte ve Fragmentech 
astrologie.
Zobrazíme se znovu tabulku esenciálních hodností v horoskopu Alžběty II, která slouží ke 
stanovení alkochodenu:



Zvolili jsme systém domů Alcabitia, egyptské hranice, triplicity podle Dorothea a arabský 
systém bodování. 
Protože jde o noční zrození vycházíme z ". Luna se nachází v základním domě a ženském 
kvadrantu. Měla by být v aspektu s některým s vládců esenciálních hodností ve svém 
postavení. Vidíme, že tuto podmínku splňuje pro ! a ' a &. To by mělo stačit. Pravdou je, 
že se zde názory liší podle autorů, někteří požadují aby se " nacházela také v ženském 
znamení, pro Ptolemaia stačí pouze to, že je v 7 hylegickém místě. V případě, že budeme 
striktně vyžadovat i podmínku ženského znamení bude " vyřazena a o dalším kandidátu 
rozhoduje prenatální lunace(SAN). Protože je nov začínáme od Asc. Vidíme, že ' a $ mají 
aspekt k Asc a v jeho postavení mají esenciální hodnosti, to znamená, že Asc je druhým 
kandidátem na hyleg. Vrátíme se nejprve k " jako hylegu.
Z tabulky je vidět i jednotlivé kandidáty na alkochoden:

!  8 bodů
'  5 bodů
&  4 body

Saturn je však ve znamení W to znamená v exilu.
Provedeme si rozbor možných kandidátů. Z hlediska esenciálních hodností je na tom nejlépe 
!.

Slunce se nachází ve 3 domě to dává      69,5r 
            je peregrín                                    69,5r 
            není ani částečně v sect               19r  
            je pomalé                                     19r 
            nachází se v ženském kvadrantu 19r 

Celkem tedy 196 : 5 = 39,2r



z aspektů pouze a$ nám přidá maximálně 8r 45m. Kvadratura "bude neutrální nebo přidá 
málo. Mars v kvadratuře nám odebere třetinu malých let, něco může přidat &. Vidíme, že ! 
není v dobré kondici a neukazuje na dostatek vitálních sil. Stejně tak pokud uvážíme ' a jeho 
vazby.
Posledním kandidátem je &:

1 dům                                                                                                                            79r
má ve svém postavení hodnost(triplicitu)                                                                     79r
je částečně v hodnosti sect při uvážení všech tří podmínek pro hayz splňuje 2 a 3     45,5r
je přímý a rychlý                                                                                                           79r
je východní                                                                                                                    79r

Celkem 361,5 : 5 = 72,3r

Aspekty:
]% - protože je % velmi silný bereme třetinu jeho malých let                                - 5r
`' – postavení na MC mu dává sílu takže bereme rovněž třetinu malých let        - 10r
a# -  Merkur je dobroděj  v recepci na &                                                               +20r 48m 

Dostáváme se k hodnotě  81,3r
Máme zde ovšem ještě dva další aspekty :

a! -  je ve slabším postavení                                                                                  +69,5m 
^" – Luna je hyleg a je zde slabá recepce přes tvář, je rostoucí ale pomalá, 
           může tedy přidat maximálně                                                                          +66.5m 
U " to mohou být také pouze týdny podle maximálních let                                   (+108t) 

Celkem tedy 92,633r = 92r 7m 18d  (alternativa 89r 1m 29d)

Použijeme druhou variantu Asc.Tabulka pro vyhodnocení:



Víme, že ' a ! nám nedává možnost, zbývá tedy  

%   7 bodů
$   3 body
"   3 body

Mars  se nachází v 1 domě                     66r
          má hodnost ve svém postavení    66r
          je v hodnosti sect, ale ne hayz     40,5r
          je přímý a rychlý                          66r
          je východní                                   66r

Celkem: 304,5 : 5 = 60,9r

Aspekty:

]&   12r 
a#   20r 48m
`'   recepce, neutrální
^"   + 108t
a!   69m

Celkem 104,72r = 104r 8m 20d ( 94r 8m 20d)

Otázkou je zda recepce mezi % a ' přes vládce může natolik změnit charakter aspektu, že se 
nám bude jevit jako neutrální. Domnívám se, že ano. V případě, že by nenastalo celé 
uplatnění této vazby můžeme uvážit snížení věku o -10r. I  tak se dostáváme k poskytnuté 
vitální síle přes 90 roků.

Není bez zajímavosti, že často býval používán jako alkochoden i almuten horoskopu. Ten jak 
vidíme z tabulky vychází rovněž na %. Jeho výpočet si můžeme ukázat i na zobrazení 
z programu Morinus:



 

Z uvedeného je zřejmé, že Alžběta II má k dispozici dostatek vitální síly, která ji umožňuje 
dosáhnout stejně jako její matce vysokého věku. 

Ve článku byly použity výstupy z programu Morinus a Placidus 7.
Literaturu vztahující se k tématu můžete najít v předchozích částech seriálu o predikci.

V Brně 17.10.2012                                                                         Ing. Petr Radek


